
Beseda za obmejne Slovence. 
V obrambo ustavnih pravic sloven

skega naroda se je oglasil v kranjskem de
želnem zboru dne 28. februv. poslanec Ivan 
Hribar ter stavil poseben predlog, kako ima 
vlada čuvati slov. manjšine izven Kranjske. Iz 
njegovega lepega govora posnamemo le nekaj 
in sicer to: 

«Obupni vzkliki done" k nam iz sosednjih 
dežel. Slovenec se mora boriti tam za biti 
ali ne biti. Po jedni strani brezobzirni Nemec, 
po drugi v svojih sredstvih neizbirčni Italijan 
pritiskata nanj z vso močjo. V tej borbi pa 
je osamljen. Le dobra njegova pravica in 
domovinska ljubezen sta mu pomočnici. Vlada, 
ki bi pred vsem poklicana bila, jemati ga v 
zaščito in braniti ga pred nasiljem, gleda sa
mopašnemu Neronu jednako v areno, priča
kujoč morda celo, da jej zadoni nasproti 
Slovenstva poslednji vzklik: «Ave, morituri 
te salutant!* Kaj čuda torej, ako obmejni 
Slovenci obračajo svoje oči zaupljivo k nam, 
pričakujoč, da jim iz središča Slovenije pride 
pomoč v nevarnem boju. In te pomoči so 
tembolje potrebni, ker ravno v naših dneh 
valovi politične strasti pluskajo tako visoko, 
ko še nikdar, odkar smo deležni postali ustav
nega življenja*. 

Pojasnil je nato g. govornik temeljito, 
kako se godi Slovencem izven Kranjske in 
Hrvatom v Istri ter sklenil: 

»Dolžnost naša je torej v očigled teh 
dejstev bila, ko se nemški živelj zbira k od
ločilnemu naskoku na avstrijsko Slovanstvo 
da sedaj, ko laški živelj kar besni proti Slo
vencem in Hrvatom v Istri, v Trstu in na 
Goriškem, povzdignemo svoj glas za rodne 
si brate, in da vlado spomnimo njene dolž
nosti. Ravno te dni je objavila »Edinost« 
nekaj razglasov, katere so cesarske oblasti 
v letu 1848. izdale slovenskemu kot »državi 
in dinastiji zvesto udanemu narodu, na čegai 
hrabrost se je vedno zanašati*. Pol stoletja 
je preteklo od tedaj, in kaj smo doživelih 
Onim, proti katerim so nas cesarski urad 
leta 1848. klicali na pomoč, izročili so ravne 
ti uradi kasneje vso moč; dali so jim cele 
priliko tlačiti naš rod. Zvesti Slovenec pa 
je pozabljen. Ali se res hoče na vsak načir 
vzbuditi prepričanje, da se zvestoba povračE 
vselej s preziranjem? 

Gospoda moja! V interesu države bile 
bi to obžalovati; v interesu države, katers 
nas bode na jugu še krvavo potrebovala 
Zato pa vzdigamo svoj glas, dokler še n 
prepozno, in resno poživljamo vlado, da nas 
stori deležne ravnopravnosti in da nas ščit 
samopašnosti naših sosedov. Ako pozna svoje 
nalogo, ako res ni še s slepoto udarjena 
storila bode to. Pot, po kateri se k temu 
dospe, pa jej je dana. S podobnimi sredstvi 
s katerimi ščiti nemško manjšino na Češkem 



ščiti naj manjščine — pa naj si že bodo 
slovenske, nemške ali laške — na Kranjskem, 
Štajarskem, Koroškem ali Primorskem. Le 
po tej poti pride se do sreče Avstrije*. 


